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Brasília de Minas Química / Matheus – 2º ano

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO 1° TRIMESTRE 2024
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________

VALOR: 12,0 Nota:_________

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.

QUESTÃO 01. (UFMG-MG) O gás natural (metano) é um combustível utilizado, em usinas termelétricas, na
geração de eletricidade, a partir da energia liberada na combustão.

Em Ibirité, região metropolitana de Belo Horizonte, está em fase de instalação uma termelétrica que deveria ter,
aproximadamente, uma produção de 2,4 · 109 kJ/hora de energia elétrica. Considere que a energia térmica liberada
na combustão do metano é completamente convertida em energia elétrica. Nesse caso, qual será a massa (em
toneladas) de CO2 lançada na atmosfera?

QUESTÃO 02. (Unicamp-SP) Grafite e diamante são formas alotrópicas do carbono, cujas equações de combustão
são apresentadas a seguir:

A) Coloque os dados em um gráfico e calcule a variação de entalpia necessária para converter 1,0 mol de grafite
em diamante.

B) Qual a variação de entalpia na queima de 120 g de grafite?
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QUESTÃO 03. (UEPG-PR) Considere a representação gráfica da variação de entalpia abaixo.

Entre os processos que ela pode representar figuram:

01) a fusão da água;
02) a vaporização da água;
04) a oxidação da gordura;
08) a solidificação da água;
16) o preparo de uma solução aquosa de NaOH, com aquecimento espontâneo do frasco.

Soma das alternativas corretas ( )

QUESTÃO 04. (Mackenzie-SP)

Relativamente às equações anteriores, fazem-se as seguintes afirmações:

I. C (grafite) é a forma alotrópica menos energética.
II. As duas reações são endotérmicas.
III. Se ocorrer a transformação de C (diamante) em C (grafite) haverá liberação de energia.
IV. C (diamante) é a forma alotrópica mais estável.

Quais são as afirmativas corretas?

QUESTÃO 05. Escreva as equações correspondentes à entalpia de combustão dos seguintes compostos:
A) H2

B) C(graf)

C) C5H10

D) C6H5OH
E) C3H7NH2

QUESTÃO 06. Determine a entalpia de combustão do etanol, em kcal/mol, sendo dados:

ΔHf (etanol) = -66 kJ
ΔHf (CO2) = -94 kJ
ΔHf (água) = -68 kJ

Determine também a entalpia de combustão do etanol em kcal/grama

QUESTÃO 07. A partir das equações a seguir, determine a entalpia de combustão da hidrazina (N2H4).
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QUESTÃO 08. Considerando os dados abaixo:

Determine o ΔH da reação

QUESTÃO 09. (UEL-PR) Considere as seguintes entalpias de formação em kJ/mol:

Aℓ2O3(s) = - 1670 e MgO(s) = - 604

Com essas informações, pode-se calcular a variação da entalpia da reação representada por

Seu valor é igual a:

QUESTÃO 10. (Mackenzie-SP)

Levando-se em conta somente o aspecto energético, o melhor combustível, dentre os álcoois mencionados na
tabela acima, apresenta entalpia de combustão igual a:

QUESTÃO 11. (Mackenzie-SP)
CH4(g) + H2O(v)  CO(g) + 3 H2(g)

O gás hidrogênio pode ser obtido pela reação acima equacionada.

Dadas as entalpias de formação em kJ/mol, CH4 = -75, H2O = -287 e CO = -108 a entalpia da reação a 25 °C e 1
atm é igual a:

QUESTÃO 12. Equacione as reações de formação das seguintes substâncias, no estado padrão: H2O(ℓ); HCℓ(g);
NO2(g); C2H4(g); C6H6(ℓ); HNO3(g).

QUESTÃO 13. (FEI-SP) São dadas as seguintes variações de entalpia de combustão.

Considerando a formação do metano, segundo a equação:

A quantidade em quilocalorias, em valor absoluto, envolvido na formação de 1 mol de metano, é:
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QUESTÃO 14. (Vunesp-SP) São dadas as equações termoquímicas a 25 °C e 1 atm:

I. 2 C2H2(g) + 5 O2(g) 4 CO2(g) + 2 H2O(ℓ) H1 = – 2602 kJ (combustão do acetileno)
II. 2 C2H6(g) + 7 O2(g) 4 CO2(g) + 6 H2O(ℓ) H2 = – 3123 kJ (combustão do etano)
III. H2(g) + ½ O2(g)  H2O(ℓ)  H3 = – 286 kJ (formação de água)

A) Aplique a lei de Hess para a determinação do H da reação de hidrogenação do acetileno, de acordo com a
equação:

C2H2(g) +2 H2 C2H6(g)

B) Calcule H da reação de hidrogenação do acetileno

QUESTÃO 15. (UFRJ-RJ) O metanol, um combustível líquido, tem sido utilizado como substituto da gasolina, e
pode ser produzido a partir do metano, conforme a reação representada a seguir:

I. 2 CH4(g) + O2(g) 2 CH3OH(ℓ)

Dado que:

II. CH4(g) + H2O(g) CO(g) + 3 H2(g) H1 = + 206 kJ
III. 2 H2(g) + CO(g) CH3OH(ℓ) H2 = – 128 kJ
IV. 2 H2(g) + O2(g) 2 H2O(g) H3 = – 483 kJ

A) Calcule a variação de entalpia (H°) da reação I, a partir dos dados fornecidos.
B) Determine o calor liberado na reação III, quando 280 gramas de monóxido de carbono são consumidos

QUESTÃO 16. (FMS.J. Rio Preto-SP) São dadas as equações termoquímicas e as respectivas entalpias de
combustão (H°C) a 25°C.

I) C(s) + O2(g) CO2(g) H1C = –394 kJ/mol
II) C6H6(ℓ) +15/2 O2(g) 6 CO2(g) + 3 H2O(ℓ) H2C = –3268 kJ/mol
III) H2(g) +1/2 O2(g) H2O(ℓ) H3C = –286 kJ/mol

A) Utilizando essas equações e aplicando a lei de Hess, escreva a reação e formação do C6H6(ℓ) (benzeno).
B) Calcule a entalpia padrão de formação (H°C) a 25 °C do C6H6(ℓ).

QUESTÃO 17. (Fuvest-SP) Com base nos dados da tabela,

pode-se estimar que o ∆H da reação representada por H2(g) + Cℓ2(g)  2 HCℓ(g), dado em kJ por mol de HCℓ(g), é
igual a:

QUESTÃO 18. (Fuvest-SP) Pode-se conceituar a energia de ligação química como sendo a variação de entalpia
(H) que ocorre na quebra de 1 mol de uma dada ligação. Assim, na reação representada pela equação:

NH3(g) N(g) + 3 H(g); H = 1170 kJ/mol NH3

são quebrados 3 mols de ligação N–H, sendo, portanto, a energia de ligação N-H igual a 390 kJ/mol. Sabendo-se
que na decomposição:
N2H4(g) 2 N(g) + 4 H(g); H = 1720 kJ/mol N2H4

são quebradas ligações N–N e N–H, qual o valor, em kJ/mol, da energia de ligação N–N?
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QUESTÃO 19. (Mackenzie-SP) Calcular a variação de entalpia na reação

2 HBr(g) + Cℓ2(g) 2 HCℓ(g) + Br2(g)

conhecendo-se as seguintes energias de ligação todas nas mesmas condições de pressão e temperatura:

QUESTÃO 20. (Fuvest-SP) Dadas as seguintes energias de ligação, em kJ por mol de ligação, N ≡ N: 950; H – H:
430; N – H: 390 Calcular o valor da energia térmica (em kJ por mol de NH3) envolvida na reação representada por:

N2 + 3 H2 2 NH3


